

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 29 (3155) Вторник, 9 марта 1965 года

Год издания 30-й
Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ЛЕКЦИЙ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

Коммунистическая партия считает важнейшей задачей воспитание всего населения в духе научного коммунизма, добивается, чтобы трудящиеся глубоко понимали ход и перспективы мирового развития, правильно разбирались в событиях внутри страны и на международной арене, строили жизнь по-коммунистически. Большую помощь в этом деле призваны оказать лекторы.

В числе 220 членов Промышленновского районного отделения общества «Знание» — учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства, советские и партийные работники, передовики производства. В 1964 году ими прочитана 3191 лекция. Большинство лекций прочитано по вопросам истории КПСС, важнейшим постановлениям партии и правительства, международному положению, медицине, педагогике и сельскому хозяйству.

Члены общества «Знание» агроном совхоза «Заря» А. А. Бондарев, зоотехник колхоза «Ударник полей» П. Е. Адуев, председатель колхоза им. Чкалова Б. Н. Ахмаметьев, председатель колхоза им. Мичурин В. Д. Баклыков и агроном этого колхоза В. А. Сыромяжко с глубоким знанием дела своим горячим словом внесли немалый вклад в дело улучшения сельскохозяйственного производства. Они не только выступают с лекциями и беседами, но и добиваются внедрения в производство достижений науки и передовой практики, организуют труд людей.

Успешно выступают перед трудящимися лекторы по международному положению А. И. Манохин, Л. И. Циммеринов, лекторы по юридическим и правовым вопросам — Д. А. Пащенко, А. М. Хорошаев, Г. Н. Красильников, В. Я. Ставров, на медицинские темы — К. М. Ковешникова.

Организация целенаправленной пропаганды знаний с учетом задач, стоящих перед коллективами колхозов, совхозов и промышленно-транспортных предприятий района — важнейшая обязанность лекторских групп общества «Знание». Однако не все руководители групп глубоко осознали это. Самоустранилась от жизни и деятельности колхоза «Гигант» лекторская группа Тарасовской средней школы. Лекторы этой группы — очень ред-

кие гости на производственных участках колхоза, отделения «Сельхозтехники». Это же можно сказать и о коллективах средних школ станции Падунская, совхозов «Заря», «Краснинский» и школы № 56.

В результате того, что многие лекторские группы работают неактивно, в районе мало читается лекций на исторические, военно-патриотические, экономические и технические темы.

Неустанным внимания всех членов и групп общества «Знание» требует борьба с пережитками прошлого в сознании людей, в том числе с наиболее живучими из них — религиозными предрассудками. Борьба с ними может быть успешной только при целеустремленной, наступательной пропаганде.

14 марта — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Успех выборов во многом будет зависеть от правильной организации разъяснительной работы с избирателями. Партийным организациям следует рассмотреть работу лекторских групп, позаботиться о том, чтобы лекторы, пропагандисты и агитаторы изо дня в день вели живую, содержательную работу в массах.

Главное во всей массово-политической работе, в том числе и лекционной, состоит в глубоком и всестороннем разъяснении ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии, задач коммунистического строительства, выдвигаемых Программой КПСС, в мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение и перевыполнение обязательств последнего года семилетки.

Б. КУРИНСКИЙ,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

ВЗАИМОПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Пор-исkitимские колхозники соревнуются с лебедевскими. Недавно представители колхоза «Искра» побывали в хозяйстве своих соседей и поинтересовались, как же хлеборобы сельхозартели «Заветы Ильича» готовятся к севу.

Семян в хозяйстве засыпано достаточно, но, чтобы довести их до посевных кондиций, требуется еще много поработать. От сорной примеси семенное зерно очищено, а вот 5200 центнеров надо обработать ядохимикатами,

ЧТОБЫ ВЕСНА НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ...

В целях своевременной и качественной подготовки к весеннему севу комитет партийно-государственного контроля решил организовать взаимопроверку соревнующихся хозяйств по ремонту техники, подработке семян, вывозке удобрений на поля, подготовке кадров механизаторов. В проведении взаимопроверки примут участие группы и посты содействия комитету партгосконтроля, руководители и специалисты хозяйств, производственного управления, механизаторы, партийные и советские работники.

Цель взаимопроверки — выявить недостатки и упущения в подготовке к весеннему севу и принять меры по их устранению. Ход взаимопроверок будет широко освещаться на страницах газеты.

С ПОБЕДОЙ ВАС, ЖИВОТНОВОДЫ!

Сегодня колхозы и совхозы нашего района рапортуют о досрочном выполнении плана продажи молока государству за первый квартал. Тон в соревновании задают животноводы колхозов имени Чкалова, «Новый путь», «Кузбасс», «Путь к коммунизму», «Ударник полей», имени Ленина. Они

первыми стали сдавать молоко в счет второго квартала.

Замечательно начали 1965 год наши животноводы! Это вселяет уверенность, что взятые ими темпы будут закрепляться из месяца в месяц.

ДЕВИЗ: ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

КИСЛОТНОСТЬ—17 ГРАДУСОВ

В феврале наш колхоз успешно справился с заданием по производству и продаже молока государству. Месячный план сдачи молока выполнен на 107 процентов. Успех дела был обеспечен главным образом тем, что животноводы дружно включились в борьбу за повышение качества продукции.

Перед дойкой дойраки в обязательном порядке подмывают вымени коров теплой водой. Затем легкий

массаж вымени и начинается дойка. А когда ведро наполняется теплым пенистым молоком, сливают его во флягу, процеживая через четырехслойную марлю. Но это еще не все. На молокоприемном пункте молоко пропускается через более плотный фильтр — марлю с ватой.

Качество молока, поступающего от дойраков, систематически проверяется. В первой бригаде этим делом занимается учетчик Анна

Чернова, а во второй — Алексей Асанов. Они определяют чистоту, кислотность и жирность. Все это — и борьба дойраков за лучшую продукцию, и регулярный контроль за качеством — обеспечило сдачу на маслозавод высококондиционной продукции. От нас поступает молоко, по кислотности не превышающее 17 градусов. Повысилась и его товарность. Она сейчас составляет 85 процентов.

Г. КИЯЗЕВ.

НАШИ КАНДИДАТЫ

АХМАМЕТЬЕВ БОРИС НИКОЛАЕВИЧ



Ахмаметьев Борис Николаевич выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 275 коллективом колхозников колхоза имени Чкалова, Промышленновского района.

Тов. Ахмаметьев Б. Н. родился в 1915 г. в г. Джамбуле, Джамбулской области, Казахской ССР в семье служащего, член КПСС с 1945 года. Трудовую деятельность начал в 1931 году. В 1937 году он окончил Московский политехнический техникум, а затем работал на ряде заводов г. Москвы техником-технологом, заместителем начальника цеха и начальником производственного отдела.

В годы Великой Отечественной войны т. Ахмаметьев работал на Урале начальником производственного отдела и главным диспетчером заводов. С 1948 года он работает главным инженером завода «Факел» г. Кемерова.

В 1955 году по зову партии приехал в Промышленновский район на работу в сельском хозяйстве. Его избрали председателем колхоза имени Чкалова.

За период работы председателем колхоза т. Ахмаметьев показал себя энергичным, трудолюбивым, инициативным руководителем. Колхоз под его руководством из отсталого превратился в передовое хозяйство района. В 1964 году в колхозе получен урожай зерновых по 17,4 центнера с гектара. План по продаже зерна государству перевыполнен в два раза. Хозяйство успешно справляется с выполнением планов и обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Тов. Ахмаметьев активно участвует в общественной работе, неоднократно избирался и в настоящее время является членом райкома КПСС, членом парткома колхоза им. Чкалова, депутатом сельского Совета. Награжден орденом Красной Звезды и медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» и «За победу над Японией».

Рачительный хозяин, умело внедряющий в производство все новое и передовое, экономически грамотный организатор колхозного производства, Б. Н. Ахмаметьев — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 14 марта 1965 года, голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища Ахмаметьева Бориса Николаевича.

СЕРЬЕЗНЫЕ ПРЕТЕНЗИИ, КОНКРЕТНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

пока же проправлено только 2500 центнеров. Кроме того, семена овса и вики, в общей сложности 1150 центнеров, еще не проверены на всхожесть.

Особенно придилично отнеслись проверяющие к тому, как готовится техника. Ведь успех весенне-полевых работ в конечном счете будет зависеть от того, насколько производительно используются машины. А в этом колхозе есть возможность эксплуатировать их на полную мощность: механизаторов здесь достаточно, чтобы все тракторы работали в две смены. Дело только за своевременным и качественным ремонтом.

Вот тут-то как раз не все в порядке. Из пяти имеющихся кукурузных сеялок к работе пока готовы только две. Еще не поставлены на линейку готовности 2 звена кольчатых катков. Половина автомашин нуждается в ремонте. Пор-исkitимские механизаторы не могут похвастать и качеством ремонтных ра-

бот. При проверке были обнаружены серьезные недоделки у машин, вышедших из мастерской.

Считается, что все зерновые сеялки отремонтированы. На деле оказалось, что катушки у них не отрегулированы на одинаковый высев семян, у двух сеялок к ремонту ходовой части не приступали. У некоторых борон зубья необходимо заменить или оттянуть.

Вместе с тем комиссия по взаимопроверке обратила внимание присутствующего здесь управляющего Промышленновским отделением «Сельхозтехники» тов. Фомина на необходимость ускорить выпуск из мастерских отделения колхозных тракторов.

Ремонт колхозных автомашин производится в собственной мастерской. Из-за отсутствия запасных частей выпуск их задерживается. Комиссия предложила правлению колхоза к 20 марта решить все организационные вопросы.

А. ЛАГУНОВ,

председатель комитета партгосконтроля.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

ЧТОБЫ НЕ ПОВТОРИТЬ ОШИБОК...

В прошлом году в совхозе «Краснинский» занятия в системе политпросвещения были сорваны. Собственно, так было не только в прошлом году. Ежегодно то в одной партийной организации совхоза, то в другой занятия срывались.

В нынешнем учебном году партком совхоза принял меры к тому, чтобы не повторить печальный опыт прошлого. После того как сеть политического просвещения была скомплектована, утверждены пропагандисты и состав кружков, на заседании парткома был поставлен вопрос об организованном проведении занятий. На заседание были приглашены все секретари первичных партийных организаций, многие пропагандисты. Казалось, все было соблюдено: проведены инструктаж, семинар пропагандистов, проведены и личные беседы с коммунистами там, где была особенно низка активность.

И все же 13 октября, в день политучебы, на некоторых отделе-

ниях совхоза занятия не состоялись. Не пришли на занятия слушатели Ваганово, где пропагандистом В. Титов, не смогли сбрат коммунистов на шестом отделении (пропагандист председатель рабочкома совхоза Д. Со-

нисты относятся по-разному. На втором отделении, где секретарем партийной организации П. С. Осипов, управляющим Б. И. Кабаржицким и пропагандистом заведующий школой Н. Н. Черепанов, ни разу не произошло

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ломыкин).

Партийный комитет принял решительные меры: в организациях, где коммунисты не явились на учебу, были проведены партийные собрания и только после этого во всех кружках занятия в сети политического просвещения стали проходить удовлетворительно.

Во всех 9 кружках совхоза прошло по 6 занятий. Судя по всему, к 15 апреля учебная программа будет изучена. Но не все кружки можно считать «благополучными», не всегда соблюдаются сроки проведения занятий. К партийному поручению комму-

нистов, состоящих на учете, аккуратно являются на занятия. Тов. Черепанов добросовестно готовится к этому, стараясь, чтобы материал был не только понятен, но воспринимался с интересом. Возникают вопросы — слушатели высказывают свои мнения. Так в живой, непринужденной беседе быстро проходит время.

Неплохо проходят занятия в партийной организации первого отделения, где пропагандистом А. Корсаков. Но начались они не без осложнений. Первое занятие прошло хорошо, второе сорвалось из-за неявки коммунистов. Причем первыми, кто перестал посещать занятия, оказались руководители: управляющий С. Ф. Шачинев, бригадир А. М. Сидоров и другие.

Партком назначил собрание — сорвалось, назначил другое... Только на третий раз удалось собрать коммунистов и поговорить по душам. Сейчас все коммунисты аккуратно посещают занятия.

Что характерно, подобные случаи — не единичны. Если на первом отделении удалось восстановить дисциплину в кружке после первого же серьезного разговора, на шестом, где секретарем

парторганизации был т. Канашевич, до сих пор кружок работает «со скрипом». Причина, пожалуй, та же, что и на первом отделении — пренебрежительное отношение к политучебе руководителей. Управляющий отделением И. Прибылков посещает кружок только после персонального напоминания; бригадир животноводов т. Скворцов имеет партийное поручение обеспечивать явку коммунистов из поселка Толстовского, но он не является на занятия даже сам, а глядя на руководителя, не ездят и рядовые коммунисты. Не к чести пропагандиста, члена партийного бюро т. Соловьева надо сказать, что до сих пор вопрос о дисциплине здесь окончательно не решен, даже после персонального обсуждения на партийном собрании тт. Прибылкова и Скворцова.

Партийное бюро совхоза и его секретарь т. Карасев многое делают для налаживания дисциплины в кружках, но, очевидно, с руководителями шестого отделения придется поработать еще немало. Совершенно не случайно здесь хромает и производственная дисциплина даже среди коммунистов. Бригадир животноводов П. И. Рябцев уже обсуждался на партийном собрании за систематическую пьянку. Глядя на него, скотник А. П. Андреев по несколько дней не являлся на работу.

Администрация совхоза тоже не остается безучастной к недостаткам, но партийному бюро следует усилить борьбу с недисциплинированностью отдельных коммунистов. Это надо делать сейчас, сегодня, чтобы не повторить ошибок прошлых лет.

С. ЖУЖГАН.

К 30-летию со дня основания города Нарьян-Мар (10 марта)



Ненецкий национальный округ. Город Нарьян-Мар. Фотохроника ТАСС.

Сельские агитаторы

Скоро выборы в местные Советы депутатов трудящихся. На агитпунктах колхоза в эти дни идет большая работа: проводятся беседы с избирателями, по поручению исполнкома Окуневского сельсовета заполняются бюллетени.

Частым гостем на десятинке бывает Василий Анисимович Купцов, учитель начальных классов Бормотов-

ской начальной школы. Два раза в неделю посещают животноводческие фермы колхоза агитаторы учителя Пьяновской восьмилетней школы Роза Федоровна Селиверстова, Валентина Михайловна Долгова и другие.

Агитаторы знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты местных Советов, проводят беседы, читки.

Радиогазета

— Говорят местный радиоузел! Слушайте нашу радиогазету!

Эти слова каждый четверг призывают внимание колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму» к продюсерам. Небезинтересно послушать последние новости. Ведь об успехах и недостатках радиогазета оповещает громко, на всю деревню.

Радиогазета, созданная партийной организацией колхоза, стала работать с начала этого года, но уже принесла немало пользы в укреплении трудовой дисциплины колхозников, в устранении неполадок в хозяйстве.

По местному радио часто выступают специалисты: агроном колхоза А. Волков, инженер-механик В. Лазарев, учительница Пьяновской восьмилетней школы Н. Васильева, работник бухгалтерии Л. Белоусова.

НОВИНКИ ОБЛАСТНОГО ИЗДАТЕЛЬСТВА

В Кемеровском книжном издательстве подписаны к печати две новые книги по сельскому хозяйству. Обе они посвящены насущным проблемам животноводства.

В брошюре Г. Глуховой «Как предупредить яловость скота» рассказывается, какие убытки хозяйствам приносит яловость крупного рогатого скота. Автор приводит потрясающую цифру: 4 миллиона рублей убытков понесли хозяйства Кемеровской области в одном только 1963 году от яловости коров.

Убедительно, аргументированно доказывает Глухова, что лучшим методом борьбы

с яловостью является искусственное осеменение животных. При этом способе дают приплод 95—98 процентов коров.

Но без правильного содержания скота искусственное осеменение не даст хороших результатов в борьбе с яловостью. Автор брошюры рассматривает такие вопросы, как правильное кормление, витамины, профилактика и лечение заболеваний, ведущих к бесплодию.

Григорий Васильевич Сафонов в своей брошюре рассматривает один из способов интенсификации сельхозпроизводства — специализа-

цию. Его брошюра так и называется: «Специализация животноводства».

Отталкиваясь от принятых норм и расчетов, он ведет анализ специализации животноводства в условиях и на примерах хозяйств Кемеровской области. Автор останавливает внимание на вопросах интенсивного откорма молодняка в крупных животноводческих хозяйствах, механизации работ в них, применении биогенных стимуляторов, повышении племенных качеств животных.

Подробно останавливаются автор на вопросах межхозяйственной и внутрихозяйственной специализации. В брошюре рассказано о первом опыте специализации в хозяйствах Тяжинского района, а также о будущем некоторых совхозов, например, «Ступинского», «Восточного», «Кубанского», где широко будет применяться специализация.

В брошюре приводятся таблицы, показывающие влияние специализации на показатели животноводства. Брошюра рассчитана на широкий круг животноводов.

Л. ГЛЕБОВА,
редактор Кемеровского книжного издательства.

В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

ПТИЦЕФЕРМЫ ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК

Недавно районный комитет партгосконтроля на своем заседании рассмотрел результаты проверки работы инкубаторно-птицеводческой станции и готовность хозяйств к приему и выращиванию цыплят. Комитет отметил, что станция (директор Н. Н. Щелин) к сезону инкубации подготовлена своевременно и имеет возможность обеспечить выполнение колхозами обязательств по выхолому поголовью птицы. Осуществляется контроль за работой птицеферм колхозов. Колхоз «Ударник поля» своевременно подготовился к приему цыплят, первую партию которых получил еще 25 февраля.

Вместе с тем много недостатков имеется на птицеферме колхоза им. Чкалова. Цыплятник здесь до сих пор не подготовлен, куры болеют авитаминозом, низка яйценоскость. Бригадир птицефермы этого хозяйства т. Трофимов к исполнению своих обязанностей относится безответственно, а зоотехник т. Бухгольцев и заместитель председателя колхоза т. Тишкова не помогают птицеводам в работе.

Бригадиру птицефермы т. Трофимову и главному зоотехнику колхоза т. Бухгольцеву комитет вынес предупреждение и обязал их, а также заместителя председателя колхоза т. Тишкова принять меры по улучшению кормления птицы, особенно витаминными кормами, сделать на ферме выгульные площадки, установить вентилятор и в ближайшее время подготовить цыплятник к приему цыплят.

ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ УДОБРЕНИЯ И ЯДОХИМИКАТЫ

Комитет партгосконтроля рассмотрел также результаты проверки хранения и использования минеральных удобрений и ядохимикатов в колхозах, совхозах района и Промышленновском отделении «Сельхозтехники». Комитет отметил, что в колхозе «Новый путь» (агроном т. Конобелкин) ядохимикаты хранятся неправильно. В момент проверки они находились во дворе в открытых бочках. В Промышленновском отделении «Сельхозтехники» минеральные удобрения были свалены под открытым небом.

Комитет партгосконтроля предупредил агронома колхоза «Новый путь» т. Конобелкина, директора магазина «Сельхозтехники» т. Мицкевича и агронома по минеральным удобрениям т. Дубанова, допустивших серьезные нарушения правил хранения ядохимикатов и удобрений. Комитет обязал руководителей и агрономов хозяйств района в срок до 15 марта устраниить имеющиеся недостатки в хранении минеральных удобрений и ядохимикатов, а также рассмотреть вопрос о строительстве специальных складов.

Книги о передовом опыте

НАШ АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ПЛАН НА ВЕСЕННEM СЕВЕ

Колхоз им. Ленина специализируется на добрачивании и откорме свиней. Эта специализация потребовала существенно изменить структуру посевых площадей. На 1965 год мы запланировали иметь зерновых культур 4800 гектаров, или 69 процентов к пашне, в том числе 2700 гектаров ячменя, или 56 процентов к уровню зерновых. Баловой сбор зерновых культур должен составить по нашим обязательствам 62400 центнеров, а с каждого гектара планируется собрать по 13 центнеров.

Уже сейчас в колхозе разработаны мероприятия, которые помогут выполнить принятые обязательства по урожайности, обеспечить план продажи зерна государству и оплату колхозников, а также засыпать потребное количество зернофуражка. Основой наших мероприятий будет освоение пропашных севооборотов, дифференцированная обработка почвы, разные сроки сева и нормы высева с учетом особенностей каждого поля и хозяйственной годности семян.

До 1965 года только в одной первой бригаде у нас сохранилась нарезка полей, а во второй и третьей бригадах севообороты отсутствовали вообще и размещение культур производилось бессистемно. В результате этого наблюдалась большая пестрота агротехники и отсутствовала определенная система в земледелии. Теперь же мы объединили все участки в поля севооборотов и наметили в первой и третьей бригадах шестипольный севооборот, во второй — пятипольный. А неудобные для севооборота участки, имеющие высокую степень засоленности, отвели в запольный клин и планируем засеять их донником. Вместе с тем сделаны переходные таблицы к принятым севооборотам.

Соединение отдельных участков в севооборотные поля заставило произвести размещение культур по следующему принципу. Мы выделили худшие по качеству сорные земли для посева кукурузы и однолетних трав на сено. Короче, запланирован ремонт таких полей. В первой брига-

де, например, ремонтируем кукурузой 5-е поле площадью 410 гектаров, а во второй бригаде на четвертом поле размещаем следующие культуры: кукурузу — 156 га, однолетние травы — 163 гектара. В третьей бригаде планируется ремонт шестого поля площадью 351 гектар путем посева однолетних трав, а второго поля — путем посева кукурузы на площади 282 гектара и чистого пара — на площади 100 гектаров.

Лучшие поля, где в прошлом году высевалась кукуруза, отводятся под ячмень и частично под пшеницу. Семенные участки этих культур планируем разместить только после кукурузы.

В прошлом году в 1-й и 2-й бригадах посадили лесные полосы, общая площадь которых составила 56 гектаров. Конечно, лесополосы — хорошая грань новых полей севооборота, однако в третьей бригаде, где лесополосы отсутствуют, мы сохранили естественные границы. В новых полях севооборотов теперь размещается в основном одна культура, однако в этот переходный период мы не избежали такого факта, когда рядом с кукурузой в одном поле размещается ячмень и другие зерновые культуры.

Но уже в последующие годы зерновые культуры будут через каждые два года чередоваться с кукурузой, паром или однолетними травами.

Вместе с размещением были составлены агротехника для каждой культуры и на каждом поле севооборота. Например, на первом поле второй бригады запланирован посев ячменя после пшеницы. Это поле засорено овсянкой и с осени всхано без отвала. Если здесь рано посеять ячмень, то он может погибнуть от сорняков. Поэтому мы планируем произвести прибавку влаги, затем лущение в первой декаде мая для прокатывания всходов сорняков и прокатывание, снова лущение перед севом и посев в третьей декаде мая.

В подготовке семян для

этого поля существенную роль должны сыграть проправливание ртутными препаратами для уничтожения головни и воздушно-тепловой обогрев. Норма высева ячменя сорта «казанский-6-4» для этого поля рассчитана в размере 2,6 центнера на гектар. Другая агротехника на первом поле, чистом от сорняков, в 1-й бригаде. Здесь планируется ячмень, но он размещается после кукурузы и предназначен на семенные цели. Будем делать только одно предпосевное лущение, этого поля, а посев произведем во второй декаде мая и прокатаем колыччатым катком. На этом поле думаем разместить полученные в порядке обмена из Промышленновского хлебоприемного пункта семена сорта «винер» первой категории, которые лучше наших колхозных семян, имеют высокий абсолютный вес и не заражены головней.

Особенность агротехники возделывания кукурузы будет состоять в том, что поля будут очищаться от сорняков двумя предпосевными обработками и засеваться широкорядным способом с 28 мая по 5 июня. На сильно засоренных полях планируется последний срок сева этой культуры.

После того как был составлен агротехнический план на весенний сев, мы подытожили отдельно по каждому виду объем тракторных работ и

сделали расчеты потребности техники, а вместе с тем определили сроки сева и сроки предпосевной обработки отдельно по каждой бригаде. Расчеты показали, что нагрузка на лущение, прокатывание и посеве во всех бригадах различная. Так, например, на предпосевное лущение во второй бригаде требуется 14 рабочих дней, а в первой бригаде — только 6 дней. Или другой пример: на посев зерновых культур в первой бригаде требуется 12 дней, а в третьей — только 6 дней. Следовательно, нам необходимо маневрировать техникой с тем, чтобы выровнять сроки полевых работ во всех бригадах.

Таким образом, наши расчеты показывают, что колхоз справится в агротехнические сроки со всеми видами весенне-полевых работ, однако «узким местом» у нас будет прокатывание посевов. Мы думаем приобрести дополнительно колыччатые катки, а также изготавливать несколько агрегатов деревянных, которые будем использовать на прокатывании посевов.

Мы твердо решили, что март будет периодом учебы механизаторских кадров. Нам необходимо ознакомить трактористов с агротехникой на каждом поле, изучить регулировку посевных и почвообрабатывающих машин, а также основы химизации сельского хозяйства.

Г. ФЕДИРКО,
председатель колхоза
им. Ленина.
В. ФОМИЧЕВА,
агроном колхоза.

Все удобрения —
высшим сортом



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. На Авдеевском коксохимическом заводе применен новый, так называемый бессатураторный способ производства автонных удобрений. Он позволяет получить кристаллические малоследящие соли плодородия. Белый сульфат аммония, выпускаемый заводом, хорошо высевается в почву. Он будет отправляться потребителям в полилитеновых мешках.

НА СНИМКЕ: расфасовка белого сульфата аммония.
Фотохроника ТАСС.

С думой о земле

В прошлом году мы намолотили с каждого гектара в среднем по 10,8 центнера зерна. Но на наших полях можно выращивать более высокие урожаи. Вот основные причины недобора зерна: у нас еще низка культура земледелия, поля плохо выравниваются и сильно засорены, посев производится несортовыми семенами, в хозяйстве мало зерноочистительных машин.

от сорняков, то этого нельзя сказать о проправливании. Более пяти тысяч центнеров пшеницы нуждаются в обработке препаратором ТМТД, однако мы еще к этой работе не приступили. А задача наших хлеборобов состоит в том,

ТЕБЕ, ИНЖЕНЕР ПОЛЯ

чтобы все семенное зерно, требующее проправливания, было в течение марта обработано.

До последнего времени предпосевная обработка почвы на больших площадях проводилась в том же направлении, в каком шла пахота. Поля поэтому плохо выравнивались. С нынешнего года в

обязательном порядке боронование, лущение, культивацию будем проводить поперек пахоты.

Весенний сев — пора напряженной работы. Хлеборобы спешат в лучшие сроки посеять зерно. В это горячее время в ход пускаются все высевающие агрегаты. С одной стороны, этого как будто требует обстановка, но в этой спешке есть и отрицательные стороны. Например, когда на севе занят трактор «Беларусь» с одной сеялкой, это приводит к пересеву семян на стыках и в то же время остается много огрохов.

Теперь мы будем сеять только широкозахватными агрегатами (цепь сеялок с трактором «ДТ-54»). Колесные же тракторы целесообразнее использовать на предпосевной обработке земли, например, на первичной культивации перед севом кукурузы. Оправдывают они себя и на транспортных работах.

А. ЩЕРБАКОВ,
агроном колхоза «Красное знамя».

мание на прокатывание почвы. Этой работе будем производить тоже только гусеничными тракторами. Не исключена возможность, что прокатывать придется ночью. Чтобы в ночное время лучше было виден след катков, по краям агрегата прицепим по одному водоналивному катку. Он тяжелее обычного, и след его хорошо заметен.

Очень важно, чтобы во время сева все семена хорошо заделать в почву. А это возможно в том случае, когда сев проводится поперек пахоты. Это в свою очередь позволит во время уборки пускать комбайны в том же направлении, в каком производилась пахота, то есть поперек рядков посева.

При определении сроков сева необходимо знать хорошо все участки. На чистых от сорняков полях посев надо производить в первую очередь, на засоренных — во вторую. Это очень важно для того, чтобы было время вести борьбу с сорняками. Вот как, например, мы думаем очищать поля, отведенные под кукурузу. Эту культуру тоже намерены сеять в два срока. Перед первым севом проведем мелкую пахоту. К этому времени семена сорняков прорастают еще не все. А когда они будут вывернуты на поверхность, быстрее образуют всходы. Ко второму сроку сорняки прорастут. Уничтожение их можно успешно провести лущением, отрегулировав лущильник под углом 35 градусов.

Вот каковы наши планы на весенний сев нынешнего года.

А. ЩЕРБАКОВ,
агроном колхоза «Красное знамя».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
9 марта 1965 г., 3 стр.

КРАСНОМУ ЗНАМЕНИЮ «отвечаю».

В подборке информации под заголовком «Вести из колхоза «Ленинский путь» («Красное знамя» за 28 января 1965 года) отмечалось, что в колхозе не торопятся с подготовкой семян к весеннему севу и прекратили вывозку перегноя на поля.

Как ответил редакции се-

яртарь парткома т. Мурашкин, теперь очистка семенного материала заканчивается. Семена пшеницы по чистоте доведены до посевных кондиций. Сейчас ведется отделение овса от овсянки. Принимаются также меры по ускорению вывозки перегноя на поля.

Если у нас сравнительно хорошо идет дело с очисткой семян

в нашем колхозе сейчас сложились благоприятные условия, чтобы растениеводство сделать высокодоходной отраслью. У нас достаточно техники, решен вопрос с кадрами механизаторов: все колесные и гусеничные тракторы могут работать в две смены. Настала пора коренным образом изменить дела в полеводстве.

В нашем колхозе сейчас сложились благоприятные условия, чтобы растениеводство сделать высокодоходной отраслью. У нас достаточно техники, решен вопрос с кадрами механизаторов: все колесные и гусеничные тракторы могут работать в две смены. Настала пора коренным образом изменить дела в полеводстве.

В нашем колхозе сейчас сложились благоприятные условия, чтобы растениеводство сделать высокодоходной отраслью. У нас достаточно техники, решен вопрос с кадрами механизаторов: все колесные и гусеничные тракторы могут работать в две смены. Настала пора коренным образом изменить дела в полеводстве.

Много недостатков имеется в учете поголовья, что ведет к хищению и злоупотреблению. В колхозе «Рассвет» при смене работников из овцеводческой фермы поголовье овец не было передано другому лицу. Из-за допущенной обезлички выявлено недостача 4 овец.

Большинстве случаев правления рассматривается не каждый месяц. Списание с баланса стоимости павших животных производится по решению правления колхоза без утверждения общим собранием колхозников. Решением правления колхоза «Гигант» от 4 марта 1964 года списаны деньги с т. Костеренко и Ярмус, поставленные им в счет за павших животных. 1 апреля с колхозника Маевского была списана стоимость утерянной коровы.

В большинстве случаев правления рассматривается не каждый месяц. Списание с баланса стоимости павших животных производится по решению правления колхоза без утверждения общим собранием колхозников.

А. ХОРОШАЕВ,

прокурор района.

Беречь общественное поголовье скота

В прошлом году в колхозах и совхозах района снизился падеж животных по сравнению с предыдущим годом, однако во многих хозяйствах все еще слабо ведут борьбу за сохранение общественного поголовья. В колхозе «Рассвет» в течение года пало 82 головы крупного рогатого скота, 167 голов свиней, 65 овец; им. Чкалова — 64 головы крупного рогатого скота, 592 головы свиней, «Гигант» — 65 голов крупного рогатого скота, 624 головы свиней, 60 овец.

Основные причины падежа — неудовлетворительная подготовка помещений для содержания животных и плохой уход за скотом. Вместе с тем необходимо отметить и то, что правления колхозов и администрации совхозов зачастую забывают о зонах об охране общественного животноводства от падежа, хищений и разбазаривания. В колхозах «Новый путь», «Рассвет», «Ударник полей» отчет по форме № 24 на заседаниях

Гурова только 35 процентов ее стоимости. В колхозе «Гигант» вместо взыскания с т. Павловой стоимости 4 павших телят с нее списали 10 трудодней.

Много недостатков имеется в учете поголовья, что ведет к хищению и злоупотреблению. В колхозе «Рассвет» при смене работников из овцеводческой фермы поголовье овец не было передано другому лицу. Из-за допущенной обезлички выявлено недостача 4 овец.

Руководителям хозяйств с участием зооветспециалистов необходимо ежемесячно рассматривать отчет о состоянии животноводства с обязательным разбором каждого акта на падеж животных, тщательно выяснять причины падежа и устанавливать виновных. Решение правления о списании стоимости павших животных с виновных лиц необходимо утверждать на общих собраниях колхозников.

А. ХОРОШАЕВ,

прокурор района.

НАЦИСТСКИЕ ПРЕСТУПНИКИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАКАЗАНЫ

Неисчислимые бедствия и страдания принесли человечеству гитлеровские преступники, развязавшие вторую мировую войну. Из-под СССР, понесяшие наибольшие потери в войне, не могут допустить, чтобы фашистские варвары остались безнаказанными. Советское государство неизменно исходит из общепризнанных норм международного права о необходимости наказания гитлеровских преступников, где бы и как долго они ни скрывались от правосудия. Признавая, что эти лица не могут рассчитывать на прощение и забвение их преступлений, Президиум Верховного Совета СССР своим Указом от 4 марта 1965 года постановил:

Нацистские преступники, виновные в тягчайших злодеяниях против мира и человечности и военных преступлениях, подлежат суду и наказанию независимо от времени, истекшего после совершения преступлений.

ТАСС.

Колхозные лауреаты

Колхозные лауреаты появятся нынче в сельхозартели имени Ленина Починковского района. Так решили хлеборобы на общем собрании, обсудившем отчет правления за минувший год.

В колхозе имени Ленина создается музей истории и трудовой славы. В большом зале на втором этаже Дома культуры уже появились первые экспонаты. Один из отделов музея посвящается передовым людям деревни. В нем будут галереи портретов особо отличившихся тружеников полей и ферм, внесших большой вклад в укрепление и развитие хозяйства.

Председатель колхоза Герой Социалистического Труда С. И. Бизунов сказал корреспонденту ТАСС:

— Мы стремимся воспитать у земледельцев любовь к своему колхозу и, если можно так сказать, гордость за свой край. Этому служит и новый поселок с Домом культуры в центре, стадион. Несколько месяцев назад в колхозе возвели памятник — обелиск в честь жителей села, погибших в Великую Отечественную войну. На четырех сторонах обелиска записаны

имена людей, отдавших жизнь за Родину. А теперь вот создаем музей истории и трудовой славы.

Корр. ТАСС.

НОВЫЙ ФИЛЬМ ОБ ИЛЬЧЕ

МОСКВА. Центральная студия документальных фильмов закончила производство полнометражного документального фильма «Три весны Ленина», который состоит из трех киноновелл. Первая новелла посвящена деятельности Владимира Ильича перед ссылкой и в период ссылки в Сибирь.

О деятельности Ленина во время февральской революции 1917 года, в дни подго-

товки Октябрьской социалистической революции и в первые месяцы существования молодой Советской республики рассказывает вторая киноновелла.

Третья — новелла о жизни и работе великого вождя весной 1918 года. Фильм «Три весны Ленина» — первая из подготовляемых студией картин, посвященных 100-летию со дня рождения Владимира Ильича.

На ВДНХ СССР

Сделать роликовые ножницы несложно, а материалом может послужить старый гусеничный палец трактора «С-80».

«УРУК» — машина универсальная. Прицепив этот агрегат к тракторам «ДТ-75» или «ДТ-54А», можно разбрасывать удобрения, обрабатывая за смену до 200 гектаров поля, причем ширина захвата достигает 70 метров. Та же машина трудаливо рокочет около фермы, но здесь она уже — корнеклубнерезка. С успехом может быть использована она и на картофельном поле или у овощхранилища как картофелесортировальный пункт.

Универсальная машина «УРУК-390» разработана главным агрономом колхоза «Родина» Коломенского производственного управления Л. П. Рыбниковым. В прошлом году ею внесены удобрения на площади 1500 гектаров. Машина обладает повышенной проходимостью, хорошо работает на влажной почве, а благодаря универсальности используется круглый год.

Свинопромышленник-автомат. Стенд свиноводства «Серп и молот» Мытищинского производственного управления — один из самых популярных у посетителей павильона «Механи-

зация и электрификация сельского хозяйства». Здесь представлен генеральный план автоматизированного свинарника на 15 тысяч голов.

Интерес посетителей не случаен: штат работников фермы — гиганта составляет всего 18 человек вместо ста с лишним, занятых на таком же объеме работ прежде. Это свидетельствует о продуманной системе комплексной механизации всех производственных процессов. Наполнение кормушек и регулирование температуры корма, уборка навоза, поддержание заданной температуры и влажности воздуха производятся автоматически. Оператор, сидя за пультом управления, осуществляет контроль выполнения этих работ, следит за приготовлением и подачей корма в кормушки, за санитарной очисткой магистралей и бункеров.

Благодаря комплексной механизации и автоматизации фермы резко снизились затраты труда и стоимость центнера привеса, а общая экономия составляет свыше 400 тысяч рублей в год.

ТАСС.

ДИАГНОСТИКА АВТОМОБИЛЬНЫХ «НЕДУГОВ»

Нелегко иногда бывает обнаружить неисправность в автомобиле. Случается, что на поиски небольших дефектов приходится тратить много часов непроизводительного труда. С помощью же диагностической станции выявление «недугов» автомобиля за-

нимает 45 минут. Ее обслуживают два человека — шофер и лаборант.

Эту станцию изготовили специалисты Елгавской автомастерской и Центрального конструкторско-технологического бюро Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог Латвийской ССР. Станция проста по устройству. Она оборудована лишь серийно выпускаемыми приборами и состоит из пульта управления и системы беговых барабанов с тормозной установкой.

Электронный стетоскоп, например, дает возможность внимательно прослушивать, нет ли стука в клапанах, подшипниках, шестеренках. Различные приборы определяют количество прорывающихся в картер двигателя газов, проверяют тяговое усилие мотора, исправность цилиндров, зажигания, тормозов, рулевого управления, электрооборудования. До 25 объективных характеристик передают они на пульт управления.

Кончается проверка на станции — и лаборант может смело выписывать машине путевку в очередной рейс или направление на ремонт с точным указанием всех дефектов.

Латышская станция диагностики показывается сейчас на ВДНХ СССР на тематической выставке «Новое в организации и механизации технического обслуживания и ремонта автомобилей». Она получила высокую оценку специалистов автохозяйств — экскурсантов Выставки.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя».

Заказ № 181

Тираж 5000 экз.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ВТОРНИК,
9 МАРТА
11.00. «Степные были». Фильм - спектакль.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00. Рассказы о кандидатах.
19.10. Киножурнал.
19.20. «Веселый Колобок». Телевизионное сатирическое обозрение.
20.00. Спортивное обозрение.
20.20. Киножурнал «Советский спорт».

- 20.30. «Спокойной ночи, малыши!»
20.40. Телевизионные новости.
20.50. «Степные были». Фильм - спектакль.
СРЕДА,
10 МАРТА
11.00. «Фото Хабера». Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00. Репортаж дня.
19.10. Навстречу выборам. У карты Кузбасса.
19.25. Песни С. Туликова.
20.00. «А+В».
20.20. Для малышей. Мультипликационный фильм.
20.30. «Спокойной ночи, малыши!».
20.40. Телевизионные новости.

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

Негры, живущие в южных штатах США, не имеют возможности зарегистрироваться в качестве избирателей. Расисты, под предлогом проверки грамотности, задают неграм издевательские вопросы.

— Вот нивежество! Не мог ответить на простой вопрос!

Рисунок из американской газеты «Джорнэл американэн».

